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COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera

individual, que puedo usar un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la
persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion
que hubiere traldo, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con aigin
otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademds, consultar libros, notas,
ni apuntes adicionales a las gue se entreguen en esta evaluacion. Los temas DEBO
DESARROLLARLOS de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de
preguntas, y que un mal desarrollo o dejar el espacio en blanco podria anular ia respuesta.
Firmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior y me camprometo
a sequir fielmente las instrucciones que se indican a continuacion.

"Como aspirante a la ESPOL me comprameto a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar”.

INSTRUCCIONES

b
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10.
11.
12.

Abra ¢l examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la
VERSION 0 del examen.

Verifique que el examen consta de 25 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es el sigwiente 4 puntos:

Cada pregunta tiene una sola respucsta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 1 hora 30 minutos.

Fn el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.
Utilice lapiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente
casillero tal como se indica en el modelo.

No esté permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.

Al culminar el examen deber4 entregar tanto el cuadernillo de preguntas como la hoja de respuestas.
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1. La quimica es una ciencia y la misma ha ocasionado beneficios, asi como perjuicios a la huma-nidad"."Rgvi'se los
enunciados a continuacion y luego marque su respuesta correcta.
a} El conocimiento de la quimica no es tan importante para la salud por |os riesgos que causa.
b} Aprovechar la biomasa para generar energia en fabricas como los ingenios, favorece de cierta forma
econémicamente a cierto sector empresarial, sin embargo afecta al medio ambiente.
¢) Elestudio de la quimica nos favorece solamente para el confort sin riesgos.
d)} Eluso de la quinica ha sido muy bien aprovechado por la humanidad.
e) Porel empleo de la quimica el planeta se estd contaminando.

2 Flanélisis de tres muestras determing que contenian aluminio y oxigeno en las siguientes cantidades de masa,
en base a ello, justifique como VERDADERO O FALSO las siguientes premisas y luego marque la respuesta

correcta:
MUESTRA A MUESTRA B MUESTRA C
ALUMINIO 38.23g 4523 g 78.28g
Masa det producto 72.25g 8547 ¢ 14793 ¢

I.  Las muestras A, By Capoyan la ley de las proporciones definidas.
.  Lamuestra Ay Capoyan laley de las proporciones multiples.
.  Lamuestra B reacciona con exactamente 40.24 g de oxigeno.
V. .Se necesitan 50.g de Al para formar 94.5.g de lamuestraA. ...
V.  Se necesitan 100 g de Oxigeno para formar 312.4 g de la muestra C.

a} Tenemos 2 enunciados verdaderos y 3 enunciados falsos.
b) Tenemos 1 enunciados verdaderos y 4 enunciados falsos.
¢) Tenemos 3 enunciados verdaderos y 2 enunciados falsos.
d) Todos los enunciados son falsos.

e) Todos los enunciados son verdaderos.

3. Identifigue y luego marque la afirmacién incorrecta sobre el llenado de los electrones segun la regla Hund

Al introducir 5 electrones en los orbitales d se cuentan 5 electrones no apareados.

Al introducir 7 electrones en orbitales del nivel sp se obtiene un electrén no apareado.

En el nivel 3, todos los 8 electrones estan apareados.

Ei lienado de los electrones seg(n ia regla corresponde poner un electrén en cada orbital de un subnivel
antes de aparearlos.

e) Alintroducir 5 electrones en el nivel 2, encontraremos 3-electronesdesapareados.” T T
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4. Clasifica las siguientes sustancias como elemento, compuesto, mezclas homogéneas o mezclas heterogéneas
e - UGG Marque a-respuesta correcta: anillo de oro 24 quilates, diésel, gas butano, alcohol para fricciongs-- -
ccrperaies;—un—maﬁieheriastre,—uﬁ—ew—asade,—pasﬁﬂawde—aspirina;—hidFéxide—de—amenie»rglieeﬁna,—'geiw——'
antibacterial, el mercurio de un termémetro, papel lija, un monopod.

a} Existen 5 mezclas heterogéneas y 2 elementos.

b) Existen 4 mezclas heterogéneas, 2 elementos y 3 compuestos.

c) Existen 3 mezclas homogéneas y 4 compuestos.

d) Existen 4 mezclas homogéneas, 4 mezclas heterogéneas y 2 elementos
e) Existen 5 mezcla heterogénea y 4 compuestos.




5. Analice el siguiente texto y determine las propiedades fisicas (PF) y/o las propiedades quimicas (PQ). Luego
marque la alternativa correcta:

s El cobre es de color cobrizo (rojizo).

« Se caracteriza por ser uno de los mejores conductores de electricidad.

s El cobre posee un importante papel bioldgico en el proceso de fotosintesis de las plantas.
» Se lo emplea para elaborar aleaciones.

e ladensidad del cubre es 8960 Kg/m?®.

s Elcobre contribuye a la formacion de glébulos rojos.

s Expuesto al aire, el cobre se torna rojo violeta por la formacion de dxido cuproso.

e El cobre tiene punto de ebullicién de 2562 2C.

s Se funde a 1084,6°C.

» Se denomina metal noble usado para acuhar monedas,

a) Sedeterminaron 7 propiedades fisicas y 3 propiedades quimicas.
b) determinaron 8 propiedades fisicas y 2 propiedades quimicas.

c) Se determinaron 6 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas.
d) Se determinaron 5 propiedades fisicas y 5 propiedades quimicas.
e) Se determinaron 4 propiedades fisicas y 6 propiedades quimicas.

6. Clasifique del siguiente listado de elementos quimicos segin el GRUPQO O FAMILIA: Estroncie, Talio, Plomo,
Neptunio, Manganeso, Molibdeno, Calcio, Bromo, Litio, Uranio, Radio, Vanadio, indio, Carbono, Xenon, Plata,
Galio, Bismute, Iridio, Escandio, Magnesic, Osmio, Americio, Cadmic, Astato, Titanio, Aluminio, Helio,
Tecnecio y Oxigeno. Luego marque la alternativa correcta:

a) Hay 2 alcalinos, 3 transuranicos, 2 gases nobles y 1 nitrogenoide.

b} Hay 1 alcalinotérreo, 3 transuranicos, 1 anfigeno y 2 Carbonoides.

¢} Hay 5 metales de transicién, 2 Carbonoides, 2 transuranicos y 1 térreo.

d} Hay 10 metales de transicién, 2 halégenos, 2 transuranicos y 1 alcalino.

e) Hay 3 metales de transicién interna, 2 gases nobles, 2 alcalinos y 1 nitrogenoide.

7. Elelemento Boro presenta en la naturaleza dos isotopos siendo las masas isotdpicas: 1B = 10.0129 uma vy el
118 = 11.0093 uma respectivamente.

Calcule y margue la alternativa con la mayor contribucién isotopica:

[+1]

) 200,258
) 880,774
} 801,032
) 220,185
) 890,001
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8, Determine los 4 ndmeros cudnticos del Glitimo electrdn del ion monovalente plata y escoja la opcion correcta.

Presenta la misma configuracion electrénica del paladio.

o
—

b) Lasustancia posee 48 electrones.

¢} Posee todos los orbitales energéticos apareados.

d} La nueva sustancia ha ganado un electrén.

e) Elcatién en mencién sufrié cambios en su masa nuclear.
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‘Al siguiente listado de elementos, escrsbfr su respectivo mmbolo y de fas afirmaciones sxgu:en*es ‘marque la
CORRECTA:

Arsénico Vanadio Nedn Yodo Bario
Manganeso Carbono Litio Sodio | FlGor
Mercurio - Nitrégeno Indio Uranio Hierro
Estroncic Polonio Boro Selenio Titanio

a} Encontramos de entre los 20, los simbolos: Se; Fe; Ba: Ni; U; Mn.

b) De los 20 simbolos resultantes, estdn incluidos: Na; Hg; Sb; F; As; C.
¢} Estdn presentes entre otros simbolos: In; Se; F; Me; Na; C.

d) Se pueden apreciar entre otros, los simbolos: 1; 5r; B; Ne; Ti; In.

e) De los 20 elementos citados, estdn los simbolos: Li; Po; V; Ni; Mn; U.

10. Llene correctamente la tabla a continuacion y luego marque la alternativa correcta sobre las especies

11.

12.

nuclidicas conocidas.

| Especies nuclidicas Z e A n°
X 17 37
G2 20 18
D 18 40
E° 15 i6
A 35 18

a) Lasespecies X" y D, son isGtonos.

b) Lasespecies X* y G*, son is6tonos e isoelectrénicos.
c) Lasespecies Ay E%, son is6topos.

d) Lasespecies Ay D, son isdbaros.

e} Las especies X¥'; G*%; D; Ay E5, son isoelectrénicos.

Un anién triplemente cargado es isobarico con *¥Zngs e isotdnico con un dtomo X que tiene un nimero de
masa de 70 y cuyo penlltimo electrén presenta los siguientes nidmeros cudnticos {n=4; 1=0; m=0; s=-1/2). '
Determine marque la alternativa con la carga nuclear del anidn inicial.

a) 23.
b} 24.
c) 25.
d) 26.
e} 27.

En una practica de laboratorio, se guema en el aire azufre y magnesio por separado y luego se diluyen en agua.
¢Cudles son los nuevos compuestos formados en el laboratorio?

a} Anhidrido Metdlico, Sal Binaria, Acido Hidracido y un Oxido metalico.
b) “Oxido Acido, Gxido Bésico, Acido Oxdcido y un Hidréxido.

c) Oxido Basico, Oxido Acido, Hidréxido y un Acido Oxécido.

d) Un éxido no metéllco Peréxido, Hidroxido y un Acido Oxécido.



13. Determine a qué elementos corresponden las siguientes configuraciones electrénicas de los elementos A= [Ar]

14.

15,

16.

4s? 3d%; D= [Kr] 5% E=1s® 2% 2p® 3s? 3p® y G=1s? 252 2pF. Y luego considerando los fundamentos de las
propiedades periddicas, marque la alternativa correcta:

a) Tenemaos dos elementos de transicién y un gas noble.

b) E! mas no metalico es A.

¢} Elelemento E, es un no metal que puede ganar un electrén y poseer 18 electrones.
d) Elelemento G, posee 9 protones.

e) Elelemento D, tiene dos electrones no apareados.

Analice detenidamente los enunciados a continuacién, identifique y luego marque la alternativa que contiene
laflas proposicién/es incorrecta(s) respecto a los metales.

I. Son ejemplos de metales alcalinos, H, Na, K, Cs.

I1. Para un mismo grupo, a medida que aumenta el ndmero atdmico, los elementos aumentan su cardcter
metalico. o

{Il. Aproximadamente las % partes de los elementos guimicos son metales.

ay I
b) .
g .
d} fyli.
e) HyllL

A partir de 1 molécula de los siguientes compuestos ¢ Cual presenta el mayor porcentaje de dtomos de calcio?

a) Fosfato de calcio.
h) Cloruro de calcio.
¢) Sulfato de calcio.
d) Oxalato de calcio.
&) Permanganato de calcio.

Considerando la nomenclatura basica de compuestos orgdnicos, marque la alternativa que indigue los
nombres correctos de los siguienies compuestos;

CHsCHOH; CH:0; CH3COCH3; COOHCOOH

a} FEtano, Metanol; Propano; Acido etanoico.

b) Etenol, metanal, dimetit cetona, dcido acético.

¢} Etanol, formol; propanona, dcido oxdlico.

d) 2-Etanol, 1-metol, acetona, dcido etanodidico.

e} Propanol, formaldehido, propanona, dcido oxdlico.
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17. Una gota de acido sulfurico ocupa un volumen de 0,45 mL. Si su densidad es de 1800 g/L, caicuie ei nimero
de dtomos de oxigeno contiene en dicha gota

a) 2*10% stomos de oxigeno.
b) 6.022*10%2 4tomos de oxigeno.
¢} 6.022*10%* dtomos de oxigeno.
d) 5*10% 4tomos de oxigeno.
e) 7*10%2 dtomos de oxigeno.

18. Elién peroxidisulfato S;0¢7, se disocia dando paso al ién bisulfato. Plantee y equilibre la semirreaccion y luego
marque la alternativa correcta:

) Se debe agregar dos moléculas de agua en los reactivos.
b} Lasemireaccion es de reduccion.
¢) Seequilibran las cargas agregando 2 electrones a los productos.
d) Lasumatoria de los coeficientes estequiométricos de toda la semireaccion es 6.
e} Lasumatoria de los coeficientes estequiométricos de los reactantes es 2.

19. Formule la siguiente reaccion, balancéela y sume los coeficientes estequiométricos de los reactivos y
productos, finalmente marque la alternativa correcta:
Tetraborato de sodio + Acido Sulfirico + Agua > H3BOs+  Sulfato de sodio

20. Al combinar 40 g de K:Cr»0; con 40 g de HCIO4 y 40 g de HI para obtener I segln la ecuacidn siguiente ¢ Cual
reactivo presentara mayor cantidad de exceso? {Cuantos gramos de exceso total quedard Iuego de la
obtencién del yodo? H.S04+ KaMnO4

K07+ 8HCIO:+ 6 HI > 2 CF(CIOq)s +2KCIO4+3 1 +7 HO

a) Reactivo de mayor exceso corresponde a 40 g de yodo, y el total de exceso en la reaccién es 67,16 gramos.

b) Reactivo de mayor exceso es el dicromato de potasio, y el total de exceso en esta reaccién es de 25,35
gramos.

¢) Reactivo de mayor exceso es el dcido yodhidrico, y el total de exceso en la reaccidn es 1,80 gramos.

d) Reactivo de mayor exceso es el acido percldrico, y el total de exceso en la reaccién es 0,149 gramos.

e} Reactivo de mayor exceso es el dicromato de potasio, y el total de exceso en la reaccion es 27,16 gramos.

P
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21. Se calienta 10.5 g de Una mezcia de Carbonato de Calcio y Sulfato de Calcio hasta descomponer el Carbonato
de calcio-en 6xido de calcio y didxido de carbono gaseoso, el sulfato no se descomponé (s6lo actiia como un
acelerante de la reaccién) y se obtiene un residuo calcinado que tiene un peso de 7.64 g. ¢Cudl es el % de
Carbonato de calcio gue habia originalmente en.la mezcla?

a) 61,9 %.
b) 38,10 %.
¢} 72,76 %.
d) 44,0 %.
e} 27,64%.

22. Calcule la masa de reactive que no reaccioné si se combinan 100 g de clorito de caicio con 85 g de acido
clorhidrico. Debe balancear la siguiente ecuacién quimica:

Ca (ClO2)2ts + HCl ag —» CaClhhm+ Claig + H200

a) 34,1gHcChL
b) 50,9 g Ca (ClO2)2.
¢} 50,9 g HCI.

} '34,1gCa{ClOz)2.
e) 44,0gHCl.

23. Una sustancia orgénica que pertenece a grupo de las hexanolactonas contiene C, Hy 0. A 250 2Cy 750 mm
Hg. Si 24,75 g de dicha sustancia en forma de vapor ocupan 9435 ml. Su analisis quimico elemental es el
siguiente: 63,1 % de Cy 8,7 % de H. Calcula su farmula molecular.

CaHgOa.
CeHa0s.
CaHs0.
CsHio0.
CH20.

coozTe

24. Haga los céiculos respectivos y luego marque la alternativa con la densidad de propano medidos a 200 2Cy
19 psi.

1560 g/mL.
1,466 g/L.
2,79 g/L.
2,3 gfem?.
0,06 g/L.

cze

m

o
——



~ 25. Una muestra impura que contiene un 90% de zinc reacciona con acido sulfiirico produciendo sulfato
de zinc y desprendiendo ademads hidrégeno. Determine cudl es la masa en gramos de la muestra
inicial que reaccioné con eE 4cido, si el proceso ocurre a 30°Cy 870 torr en un vaso de preCIpltacmn

de 500 mL.

a) 1,47g.
b} 1,02g.
¢} 1,376g.
d) 1,32g.
e) 1,62g.
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